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ЩОДО ПРАКТИЧНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕЯКИХ ПОЛОЖЕНЬ 
ЗАКОНОДАВСТСВА УКРАЇНИ ПРО ВИЩУ ОСВІТУ

НА ПРИКЛАДІ ХНУРЕ

Россіхін В.В., 
д.ю.н., професор,

проректор з інноваційно-корпоративної роботи 
та адміністрування Харківського національного 

університету радіоелектроніки

 Сьогодні Українське суспільство, роблячи активні кроки щодо 
реформування всієї існуючої системи методів управління, особливо в 
гуманітарній сфері, зустрілося із проблемою практичної реалізації по-
ложень законодавства в сфері освіти, що в деяких випадках приводить 
до керівництва провідними вишами України чи випадкових людей, чи 
взагалі сприяє рейдерському захопленню вищих навчальних закладів.

 Одним з яскравих прикладів реалізації владних повноважень 
та деяких положень Закону України «Про вищу освіту» є ситуація, яка 
нещодавно відбувалася у провідному технічному університеті України 
— Харківському національному університеті радіоелектроніки. 

Так, 24 листопада 2015 р. кілька студентів влаштували своєрідний 
протестний пікет з недовірою до виконуючого обов’язки ректора. На 
наступний день міністр освіти і науки призначив новим т.в.о. ректо-
ра гр-на Р., обраного за місяць до цього депутатом Харківської облас-
ної ради від певної політичної партії. При цьому сам Р. не мав ніякого 
відношення до ХНУРЕ до видання відповідного наказу міністра. При 
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цьому посада т.в.о. ректора ні законодавством про освіту, ні класифіка-
торами, ні КЗпП не передбачена. Стаття 42 Закону України «Про вищу 
освіту» визначає лише вимоги до кандидата на пост ректора, про-
цедуру його обрання і закріплює термін повноважень виконуючого 
обов’язки (а не т.в.о.) до шести місяців.

Як видно з тексту закону, ніякого т.в.о. не передбачено, та й проце-
дура відкликання або заміни виконуючого обов’язки ректора у зв’язку 
з пікетом або протестом кількох студентів не є підставою для подібних 
кадрових рішень.

Після несподіваної та безпідставної заміни міністром МОНУ Квітом 
С.М. з 25 листопада 2015 року в.о. ректора проф. Л., проректора з на-
уково-педагогічної роботи на т.в.о. ректора к.т.н., доц. Р., який до сво-
го призначення на цю посаду не мав до вишу ніякого відношення, на 
протязі року відбувалися з боку останнього систематичні порушення 
КЗпП, законів України, внутрішніх положень, трудових прав працівни-
ків університету, метою яких була підготовка до проведення виборів 
ректора ХНУРЕ та забезпечення перемоги на них самому Р.

З 26.11.2015 року в порушення положення про Вчену Раду ХНУРЕ 
Р. був обраний головою ради, 15.12.2015 року в порушення трудового 
законодавства  відсторонив на чотири місяці 4-х проректорів від ви-
конання обов’язків (є рішення судів про незаконність даного наказу 
т.в.о. ректора), 22 січня 2016 року за незаконним, без рішення Вченої 
Ради про зміну структури ВНЗ, було внесено за підписом заступника 
міністра освіти І.Совсун зміни до штатного розпису про виведення з 
01.02.2016 року посад проректорів з науково-педагогічної роботи, з 
наукової роботи, з міжнародного співробітництва та введення посади 
першого проректора. До цього рішення в грудні 2015 року було введе-
но посаду проректора з навчально-методичної роботи, на яку за зго-
дою МОНУ було призначено кандидата географічних наук (!!!) І., особи 
з сумнівною репутацією. (Був під судом та слідством за скоєні злочини 
та, уник кримінальної відповідальності за терміном давності, але його 
злочини за 2005 рік були доказані та підтримані в суді.)

З 20.01.16 року по 09.02.16 року в порушенні Закону України (є рі-
шення апеляційного суду по Одеському національному юридичному 
університету від  12.01.16 року) міністром С.Квітом до ХНУРЕ було на-
правлено внутрішній аудит МОНУ, на основі якого, без ознайомлення 
з актом безпідставно 04.03.16 року спочатку попереджено, а 21.03.16 
року т.в.о. ректора Р. розірвано контракти з проректорами Л., С. та О., 
посади яких з 11.04.16 року також незаконно були скорочені. Відбува-
лося й інше порушення трудових прав звільнених проректорів, вони 
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не були переведені на постійну роботу на посади, які за контрактом 
з ректором займали як сумісники посади професорів відповідних ка-
федр, ім не були запропоновані інші відповідні вільні посади. 

З своїх посад з різних мотивів т.в.о. ректора Р. були звільнені на-
чальник юридичного відділу, начальник відділу кадрів, начальник 
відділу постачання, головний бухгалтер, завідуюча канцелярією, на-
чальник охорони, начальник планово-фінансового відділу, начальник 
відділу захисту інформації. На їх місця, та на інші посади були прийняті 
на роботу до університету особи, які не мали до цього ніякого відно-
шення до ХНУРЕ, як правило без досвіду роботи в ВНЗ 3-4 рівня акре-
дитації. Наприклад, головний бухгалтер до роботи в ХНУРЕ жодного 
дня не працював ні в бюджетній сфері, ні в університетах 3-4 рівня 
акредитації, ні на посаді головного бухгалтера.  

З 11.04.2016 року в.о. першого проректора був призначений к.т.н., 
доц. завідувачем кафедрою ХНУРЕ К., який одночасно був головою 
профспілки співробітників університету,  головою організаційного ко-
мітету по проведенню  виборів ректора.

Лише спільні дії колективу університету змогли попередити рей-
дерське захоплення вишу. З огляду на цю конкретну ситуацію необ-
хідно однозначно дотримуватися положень законодавства про освіту 
України, не допускаючи різночитань та попереджуючи самоуправні дії 
посадових осіб.

 
 

 

 


